

治理无证经营 稳定市场秩序

本报讯(通讯员徐峰)为进一步推动石景山区无证无照经营行为治理工作,规范石景山区市场经营秩序,主动服务全区高端绿色发展的大局,保障中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动期间首都社会安全稳定和市场经济秩序良好,近日,石景山区召开2015年无证无照经营行为治理工作领导小组成员联席会。无证无照经营治理工作领导小组全体成员参加会议,区委常委、常务副区长、区无证无照经营行为治理工作领导小组组长文献,副区长富大鹏出席会议并做动员部署。

食药监分局和八角街道办事处代表小组成员单位做了2014年度无证无照经营行为治理工作典型发言。区无证无照经营工作领导小组办公室负责人总结了2014年查处取缔无证无照工作,并就2015年相关工作进行部署。区政法委副书记、综治办负责人部署了关于调整无证无照经营行为治理工作领导小组成员名单及职责分工的通知并提出相关工作要求。

文献针对此项工作提出了三点意见:一是统一思想,提高认识,进一步增强开展治理无证无照经营工作的责任感和紧迫感。二是抓好落实,严格

监督、依法监管,各街道要落实属地监管职责,进一步加强对本地区无证无照经营行为的治理工作的组织领导,加大综合治理力度;各职能部门要落实行业监管职责,按照职责分工,切实加强对于许可审批事项的监督管理,查处本行业内的无证经营行为。三是加大宣传引导,各部门充分利用广播、电视、报刊、网络等媒体,采取多种形式,努力营造良好的社会氛围。

富大鹏就无证无照经营行为治理工作提出四点要求,一是要求各成员单位清醒地认识开展无证无照治理工作的重要

性,形成合力共同治理;二是要针对现有职责分工,明确各自负责监管和查处的主体;三是治理工作要达到经营主体合理、合法、合规经营,服务全区高端绿色发展目标;四是切实履行行业监管职责和属地监管职责,逐步形成“政府领导、属地负责、部门联动、综合治理”的良好工作格局。

会议要求各成员单位要在区委区政府的统一领导下,落实区委十一届十一次会议精神,以高度的责任感,积极履责,确保治理无证无照经营行为工作目标圆满完成,为加强我区环境建设作出积极贡献。

八面来风

9月初部分快件会延迟

国家邮政局日前在其官网上发布一则寄递服务消费提示:9月3日至5日调休放假期间,部分快件会延迟。北京及华北、东北地区的邮件、快件收寄、投递和经转将受到影响,进(出)北京邮件、快件可能出现时限延长,部分寄往(寄自)华北、东北地区邮件、快件可能出现延迟。 张茜岚

4类地铁站最易丢东西

最近半年,北京地铁官方微博共发布247件遗失物品信息,“最易丢失物品排行榜”中前几位的是身份证;各类银行卡、房卡、门禁卡;双肩背、旅行箱、腰包和挎包等。地铁官方提醒广大乘客,4类站点最易丢东西,分别是公交枢纽、景点附近、终点站和高校周边车站。 张弛

本市首家老年医疗联合体成立

隆福医院近日加盟北京医院医疗联合体,该医联体也是本市首家老年医疗联合体。隆福医院疑难患者可享受北京医院专家会诊和转诊绿色通道,在北京医院度过急性治疗期的老年病患者也可转到隆福医院进行康复治疗。 方芳

单双号期间4号线早高峰加车

8月20日至9月3日单双号期间,京港地铁所辖线路将根据客流情况加开临客。逢工作日早高峰,4号线和大兴线将加开4列临客。 刘冕

京牌车单双号限行违规罚款不扣分

8月20日至9月3日单双号期间,按照规定,对违反限行通告行为的京牌车辆,交管部门将对其处100元罚款。对违反禁令标志,或者既违反禁令标志又违反限行通告行为所有车辆,将处100元罚款并记3分。 孙宏阳

公交一卡通今后可以自助退卡了

记者近日从北京市政交通一卡通公司获悉,随着一批多功能一体机陆续上岗,市民今后退卡将非常方便,押金和余额可“打包”一起退入用户的支付宝账户。 潘福达

(信息来源:《北京日报》)

区领导调研 园区重点企业

本报讯(通讯员高延娜)近日,区委常委、常务副区长、中关村石景山园党工委书记文献来到北京市基础设施投资有限公司进行调研。

文献参观了由该公司自主创建的北京市轨道交通指挥中心项目,详细了解了北京市地铁运营情况,并为企业就加快首都轨道交通建设,落实京津冀协同发展国家战略等方面进行了交流。文献表示,企业为石景山区的全面深度转型、高端绿色发展贡献了力量。在“三严三实”专题教育中,石景山园将进一步加强企业调研,积极对接企业需求,以严的作风、实的举措深化“石景山服务”品牌建设,为园区企业提供更一流的服务,营造更一流的发展环境。石景山区建设“八个高端体系”,构建“高精尖”经济结构,离不开园区企业的鼎力支持和有力支撑,希望北京市基础设施投资有限公司与石景山区进一步加强合作,与石景山区一起携手发展,在经济提质增效升级上实现双赢。



老式火车头开进莲石湖

本报讯 近日,莲石湖旅游景区周边环境进行了系列升级改造,火车文化广场等项目即将与市民见面。改造后,这里将给市民展示出一个全新的、有特色、有文化内涵的新莲石湖景区,成为市民休闲、游玩的好去处。 李文明

北京市石景山区公安消防支队致全区机关企事业单位的一封信

各机关、团体、企事业单位的同志:

你们好! 今年是全面落实党的十八大、十八届三中全会精神的关键之年,是北京建设和谐宜居之都、深化改革、调整经济结构的重要之年,是世界田径锦标赛、抗日战争胜利70周年纪念活动等一系列高规格重大活动举办之年。为首都经济社会发展、人民群众安居乐业、重大活动举办创造良好的消防安全环境,我们责无旁贷。当前全区正在开展消防安全检查专项行动,重点整治消防安全责任制不落实,采用易燃可燃材料夹芯彩钢板搭建建筑住人,电器电线设备安装不规范,违章用火、用电、用气、用油,安全出口疏散通道不畅,员工消防安全教育培训、消防逃生演练不落实,消防管理不到位等突出问题。这些问题在您的单位可能也不同程度的存在,为了您的单位安全和家庭幸福,请大家一起筑牢防火墙,共建平安北京。

请认真履行消防法定职责

依照消防法规规定,单位的法定代表人是消防安全的责任人,要建立健全本单位消防安全制度,明确消防安全管理人员,逐级落实消防安全责任,组织开展日常消防安全检查巡查,及时消除火灾隐患,定期维护管理消防设施,确保完好有效,对每名员工定期开展消防安全培训教育,每半年组织一次逃生疏散演练,切实提高单位消防安全管理水平。

请切实加强消防安全源头管控

单位新建、改建、扩建建筑工程应严格遵守建筑防火设计规范要求,严禁擅自降低消防安全标准,并依法报请消防部门设计审核、验收或备案抽查。特别是要按照有关规定,对新建、在建的易燃可燃夹芯彩钢板建筑,立即停工;对已投入使用的易燃可燃夹芯彩钢板建筑,立即撤出人员,限期拆除,并做好拆除期间的现场防护。属于公众聚集场所的,还需依法申请开业、使用前消防安全检查,经检查合

格后方可投入使用。请通过正规渠道购买消防产品,严禁使用假冒伪劣产品。

请严格落实日常防火检查

每个单位每月至少进行一次防火检查,每天进行防火巡查。公众聚集场所营业期间每2小时开展一次防火巡查。单位安保人员每天班前、班后进行消防安全自查。重点检查疏散通道、安全出口是否畅通,有无违章用火和超负荷用电,电气线路是否老化,灭火器材、消防设施是否完好,是否违规存放易燃易爆物品,是否违规住人,重点岗位人员是否在岗在位,履职尽责。

请保持建筑消防设施完好有效

定期检查自动消防设施、灭火器材、室内消火栓、应急照明灯、疏散标识等消防设施是否按要求配置,是否损坏、圈占、遮挡、挪作他用或擅自拆除、停用等。设有建筑自动消防设施的,与具有资质的维保检测企业签订维保合同,每月维保、每年检测,

确保完好好用。

请建立健全消防管理组织

每个单位按要求建立专职消防队或志愿消防队,配备必要的装备器材,经常开展业务训练和灭火演练,真正承担起本单位初起火灾扑救工作。每名单位员工从入职的第一天就掌握报警的基本要求和灭火器、消火栓等的使用方法,熟知本单位灭火和应急疏散预案,具备扑救初起火灾的基本技能。一旦发生火灾,请立即拨打“119”电话报警,并组织现场及附近人员立即展开扑救,引导人员疏散。

请严密组织开展疏散逃生演练

制定符合本单位实际的灭火和应急疏散预案,迅速组织全体人员开展一次演练,并保证每季度至少开展一次。从业人员应当熟知本单位疏散通道、安全出口的位置,熟悉疏散逃生路线,具备火场自救逃生和组织引导人员疏散的基本能力。人员密集场所应当逐楼层、逐部位确定疏散引导员,负责紧急情况下组织引导在场人员沿

疏散路线,正确、有序逃生,并提醒人员疏散时不要恐慌。

请大力加强消防宣传教育培训

立即组织全体人员开展一次包括消防法律法规、防火灭火常识、逃生自救知识和组织引导疏散等内容的消防安全培训,使所有人员具备“一懂三会”技能,即懂本岗位火灾危险性、会报警、会扑救初起火灾、会组织疏散逃生。对新上岗、转岗人员,必须经岗前消防安全培训合格。消防控制室值班操作人员应当经消防职业技能鉴定合格。

消防工作关乎国计民生,关乎各行各业,更关乎千家万户的安全和幸福,让我们牢固树立“生命至高无上、安全责任大于天”的思想,从本单位做起,从我做起,迅速行动起来,认真履行消防法律法规赋予的职责和使命,扎扎实实做好消防安全工作,严防火灾事故的发生,为“两大安保”顺利完成和建设和谐宜居之都作出应有的贡献!